

**Республиканский медицинский
библиотечно-информационный центр**

МЕДИЦИНА И ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

**Аннотированный указатель
материалов периодических изданий
(печатных и электронных)
С 25 июня по 1 июля 2022 г.**

№ 25 (1520)

**КАЗАНЬ
2022**

НАУКА И МЕДИЦИНА

1. В России наконец придумали лекарство от алкоголизма: как оно работает [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2022. - Безформата

Медицинский директор "Р-Фарм" Михаил Самсонов заявил изданию "Подъем", что фармацевты создали лекарство от алкоголизма. Препарат называется "Ардалева", он хорошо переносится и может даже быть совмещен с алкоголем.

2. В РФ в 2022 году начнутся доклинические испытания препарата от COVID-19 на основе антител [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2022

Ученые Института молекулярной и клеточной биологии (ИМКБ) СО РАН разработали генетическую технологию воссоздания антител к разным штаммам коронавируса. Доклинические испытания нового препарата от COVID-19 на основе моноклональных антител начнутся в Санкт-Петербурге до конца 2022 года, рассказал старший научный сотрудник лаборатории инженерии антител ИМКБ СО РАН Сергей Гусельников.

3. Погонцева Е.

Российский врач разработал браслет для остановки кровотечений после внутрисосудистых операций [Электронный ресурс] / Е. Погонцева . - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2022. - 30 июня

Финалист трека «Здравоохранение» четвертого сезона конкурса управленцев «Лидеры России» 29-летний эндоваскулярный хирург Дмитрий Огнерубов создал устройство компрессии лучевой артерии после внутрисосудистых хирургических вмешательств Newman (NEW MANner of artery compression – новый способ компрессии артерии). Оно в пять раз снижает вероятность развития окклюзии лучевой артерии (закрытия из-за тромбоза) и стоит в 2,5 раза дешевле зарубежных аналогов, рассказал «МВ» разработчик.

4. Пошевелить механическим пальцем [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Коммерсант. - 2022. - 28 июня

Бакалавр Томского политеха Эльдар Магеррамов создает функциональный протез двух фаланг мизинца. Аналогов такой разработки в России нет, это показал патентный поиск. Протез механический, без электронного механизма, что создает преимущества при его использовании. Разработка находится на стадии создания прототипа.

5. Резидент «Сколково» зарегистрировал первое отечественное устройство для маркировки опухолевых очагов [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Ремедиум. - 2022. - 30 июня

Игла-локализатор «Target» от компании «Онколинн» предназначена для визуализации опухолевого ложа в процессе и после проведения предоперационной системной терапии, оптимального планирования хирургического этапа терапии и оценки патоморфологического ответа на

лечение. Медицинское изделие отечественного производства может полностью заменить импортные аналоги как на российском, так и на зарубежных рынках. Получено два патента в России и один международный евразийский.

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

6. HWC представила новый инструмент анализа данных «Региональные бюджеты в сфере здравоохранения» [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Vademecum. - 2022. - 27 июня

Компания Headway (HWC), специализирующаяся на комплексных решениях по ежедневному мониторингу тендерных информационных ресурсов в фармацевтическом сегменте, представила новый продукт – базу данных «Региональные бюджеты в сфере здравоохранения». База данных «Региональные бюджеты» – инструмент, отображающий какие государственные/региональные программы здравоохранения представлены в различных субъектах РФ, а также какой объем денежных средств планируется на их реализацию в ближайшие три календарных года.

7. Бескаравайная Т.

«ЭКСМО» предложил открыть библиотеки со спецлитературой в ЛПУ [Электронный ресурс] / Т. Бескаравайная. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2022. - 25 июня

Издательский дом «ЭКСМО» предложил открыть сеть профессиональных библиотек в медучреждениях. Через них предлагается знакомить врачей и средних медработников со знаковыми изданиями российских и зарубежных авторов.

8. Бескаравайная Т.

Большинство проверенных детских поликлиник оказались недоукомплектованы кадрами [Электронный ресурс] / Т. Бескаравайная. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2022. - 29 июня

В ходе проверок в 2021 году и в первой половине 2022 года Росздравнадзор фиксировал единичные нарушения порядков оказания педиатрической помощи в медицинских организациях и педиатрических отделениях. Кадровый же дефицит выявлялся при проверках в большинстве медицинских организаций и поликлиник. Об этом сообщила на парламентских слушаниях «Актуальные вопросы развития детского здравоохранения и создания его современной инфраструктуры» в Совете Федерации глава Росздравнадзора Алла Самойлова.

Кл.слова: КРИТИКА

9. Бескаравайная Т.

В крупных регионах на одну вакансию в медицине приходится менее одного кандидата [Электронный ресурс] / Т. Бескаравайная. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2022. - 27 июня

Несмотря на некоторое снижение количества вакансий, конкуренция в

здравоохранении остается высокой. Такие выводы сделали аналитики облачной CRM для рекрутинга Talantix (входит в HR-экосистему hh.ru). Они провели исследование рынка труда в сегменте «Медицина и фармакология» на основе вакансий, представленных на крупнейшей площадке hh.ru.

10. Бескаравайная Т.

Менее половины ЦАОП оказались полностью укомплектованы специалистами [Электронный ресурс] / Т. Бескаравайная, А. Косенок. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2022. - 28 июня

Менее половины центров амбулаторной онкологической помощи (ЦАОП) оказались полностью укомплектованы специалистами: кадров хватает лишь в 43% из них. В части выявления злокачественных новообразований ЦАОП устанавливают только 28% от всех случаев, которые обнаруживают в России.

11. Бескаравайная Т.

Онкологи попросили отрегулировать тарифы на оплату терапии в ЦАОП [Электронный ресурс] / Т. Бескаравайная. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2022. - 1 июля

Несмотря на существенные финансовые вливания в федеральный проект проблема доступности лекарственной химиотерапии в центрах амбулаторной онкологической помощи (ЦАОП) остается актуальной. Об этом сообщили главные внештатные онкологи Ленинградской и Московской области Сергей Алексеев и Тигран Геворкян на VIII Петербургском международном онкологическом форуме «Белые ночи-2022».

12. Бескаравайная Т.

Регионам поручили проверить обоснованность госпитализаций при легкой форме COVID-19 [Электронный ресурс] / Т. Бескаравайная. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2022. - 29 июня

Федеральный фонд ОМС поручил территориальным фондам обязательного медицинского страхования республик Тыва, Хакасия, Крым, города Севастополя, Архангельской, Пензенской, Самарской и Сахалинской областей предоставить анализ причин высокой доли госпитализированных пациентов с COVID-19 легкой степени тяжести органам исполнительной власти субъектов в сфере охраны здоровья, чтобы разработать комплекс мер по устранению необоснованных госпитализаций. Срок исполнения — до 1 августа 2022 года. Соответствующее поручение регионам глава ФОМС Илья Баланин дал по итогам анализа оказания медицинской помощи пациентам с онкологическими, сердечно-сосудистыми заболеваниями и новой коронавирусной инфекцией в рамках территориальных программ ОМС за 4 месяца 2022 года.

13. Бескаравайная Т.

ФОМС вновь обнаружил отсутствие молекулярно-генетических исследований в отдельных регионах [Электронный ресурс] / Т. Бескаравайная. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2022. - 28 июня

Федеральный фонд ОМС повторно выявил нулевое назначение в российских регионах молекулярно-генетических исследований, которые применяют при подборе таргетной химиотерапии. По итогам пяти месяцев 2021 года в девяти субъектах они не проводились вообще, а в 11 регионах частота их назначения составляла менее 5% от плановых объемов медпомощи, сообщила заместитель председателя Федерального фонда ОМС Ольга Царева в выступлении во время VIII Петербургского международного онкологического форума «Белые ночи-2022». В том числе молекулярно-генетические исследования для выявления онкозаболеваний не назначались вообще в Калининградской, Сахалинской, Магаданской, Вологодской областях, Камчатском крае, республиках Тыва, Ингушетия, Коми и Дагестан.

Кл.слова: КРИТИКА

14. В больницах России шунты для операции находятся в недостатке [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2022. - 24 июня

В Сети распространилась информация о том, что в российских больницах начали фиксировать дефицит шунтов для операции. Однако в действительности никаких проблем с медицинскими устройствами нет.

15. В двух селах Спасского района открылись ФАП и врачебная амбулатория [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Татар-информ. - 2022. - 25 июня

В Спасском районе, в селе Кузнечиха, открылась врачебная амбулатория, а в селе Чэчэклэ — фельдшерско-акушерский пункт. Об этом сообщает пресс-служба Минздрава РТ. «Новые медицинские пункты, построенные по программе совершенствования первичной медико-санитарной помощи населению РТ, будут обслуживать более двух тысяч жителей», — сказали в ведомстве.

Кл.слова: РТ

16. В Москве открылась лаборатория фармацевтических исследований [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Ремедиум. - 2022. - 30 июня

В технопарке «Сколково» 24 июня открылась единственная в России узкопрофильная научно-исследовательская лаборатория фармацевтических исследований. На площади 156 кв. м сотрудники, имеющие кандидатские и докторские степени, могут ежегодно проводить около 100 исследований лекарственных препаратов на различных этапах.

17. В Москве эндокринный завод запустил центр разработки биотехнологических лекарств [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2022. - 27 июня

Центр разработки биотехнологических и инновационных лекарственных средств заработал на базе московского эндокринного завода. Об этом написал мэр Москвы Сергей Собянин в своем официальном Telegram-канале. Он

добавил, что в прошлом году также был заключен с МЭЗ офсетный контракт. В течение двух лет инвестор должен наладить в Москве выпуск 20 препаратов для лечения глазных и инфекционных заболеваний, депрессии и обезболивающих. "А мы в свою очередь гарантируем закупку лекарств в течение восьми лет. В ближайшие годы предприятие планирует создать на базе филиала "Лефортовский" промышленный кластер с научно-исследовательским и лабораторным комплексом. Кроме современных препаратов, город получит высокотехнологичные рабочие места", - пояснил мэр.

18. В поликлинике Набережных Челнов пациентку попросили принести шприцы // Аргументы и факты. - 2022. - 27 июня

В социальных сетях жительница Набережных Челнов поделилась впечатлениями после посещения поликлиники № 9. Женщина возмутилась, что ей были назначены процедуры, но вот шприцы доктора попросили принести свои. Пациентка обратилась к сотрудникам медицинского учреждения с вопросом «Вам что, финансирование урезали?». Журналисты chelny-izvest переадресовали вопрос в Горздрав, но там отрицают какие-либо проблемы с финансированием и обеспечением поликлиники расходными материалами.

Кл.слова: РТ, КРИТИКА

19. В поликлинике нет офтальмолога // Казанские ведомости. - 2022. - 1 июля. - С. 1.

Читательницы газеты «Казанские ведомости», жалуются на то, что в детской поликлинике № 7, которая находится по адресу Ибрагимова, 14, нет окулиста. Чтобы попасть на прием к врачу, детей нужно вести в другое здание филиала на Ямашева, 48. Многим родителям очень неудобно добираться туда с малышом на руках в общественном транспорте. Возмущенные мамы задаются вопросом: «Неужели при наличии в нашем городе медицинского университета так трудно найти офтальмолога для ребятишек?».

Кл.слова: РТ, КРИТИКА

20. В Татарстане осудили фельдшера «скорой» за смерть жительницы Казани, которую она оставила при осмотре [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Kazanfirst. - 2022. - 30 июня

Следственный комитет России по Татарстану пресек незаконную деятельность 36-летней фельдшера скорой медицинской помощи подстанции №2 ГАУЗ «ССМП» города Казани. По версии следствия, в декабре 2019 года, женщина в составе выездной общепрофильной бригады № 24 прибыла по вызову в квартиру 23 –летней горожанки по улице Краснококшайская. Она жаловалась на боли и дискомфорт в области груди. Подсудимая провела поверхностный осмотр и при наличии возможности в полном объеме оказать ей медпомощь, оставила пациентку и покинула адрес вызова. Потерпевшая скончалась спустя час после этого. Суд признал женщину виновной в причинении смерти по неосторожности и приговорил к лишению свободы на 1 год 6 месяцев. Женщина не признала свою вину. Приговор еще не вступил в законную силу.

Кл.слова: РТ, КРИТИКА

21. В Татарстане свернули 90% ковидных коек. Врачи возвращаются на свои места [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Inkazan. - 2022. - 26 июня

В Татарстане сократили коечный фонд для больных ковидом почти на 90% по сравнению с февралем, когда заболеваемость была на пике. Об этом пишет ТАСС со ссылкой на министра здравоохранения РТ Марата Садыкова. Сейчас больными коронавирусом занимается 21 медицинская организация. Развернуто 627 коек, из которых свободны 5%.

Кл.слова: РТ

22. Врачи РКБ проходят стажировку в Израиле [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2022. - 30 июня

Победители конкурса “Ак чэчэклар”-2021 в номинации “Уникальный случай” проходят стажировку в лучших клиниках Израиля в эти дни. Команда из 10 докторов в прошлом году была признана лучшей в Татарстане после трансплантации печени женщине, которая после смогла забеременеть и родить здорового малыша. На стажировку отправились и врач года Диана Абдулганиева, а также другие номинанты премии.

Кл.слова: РТ

23. Гафаров А.

Американские Abbot и Roche продолжают поставки в Россию реагентов для контроля лечения ВИЧ [Электронный ресурс] / А. Гафаров . - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Реальное время. - 2022. - 29 июня

В России нет проблем с поставками иностранных реагентов для медицинских лабораторий, предназначенных для контроля лечения ВИЧ и ВИЧ-ассоциированных инфекций. В основном в стране используется продукция Abbot и Roche, которые никак не поменяли условия и сроки поставки медицинских изделий в Россию. Об этом «Реальному времени» рассказал директор по продажам ООО «ААС Сервис» Сергей Юров.

24. Гафаров А.

Минземимущества Татарстана избавляется от автомобильногохлама Мамадышской ЦРБ [Электронный ресурс] / А. Гафаров . - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Реальное время. - 2022. - 29 июня

Минземимущества Татарстана проводит два аукциона по продаже в общей сложности восьми автомобилей скорой помощи, принадлежащих Мамадышской ЦРБ. Начальная цена самого дорогого немногим превышает 150 тысяч рублей. Первый аукцион завершится 22 июля, а второй — на четыре дня позже, 26 июля. На продажу выставили два автомобиля УАЗ-396255 с начальной ценой в 45 466 рублей и шагом аукциона в 1 800 рублей. Причины такой дешевизны кроются в плохом техническом состоянии транспорта. Так, у них течет масло из коробки передач, после короткого замыкания в машинах не работает электрооборудование, отмечается быстрая разрядка аккумулятора и другие неисправности.

Кл.слова: РТ

25. Головатенко М.

Победители конкурса «Врач года — Ак чэчэклэр» поехали на стажировку в Израиль [Электронный ресурс] / М. Головатенко. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Реальное время. - 2022. - 25 июня

Делегация врачей Татарстана вылетела в Израиль, где пройдет стажировку и познакомится с лучшими практиками израильской медицины, сообщает Минздрав республики. Врачи, которые пройдут стажировку в заграничных клиниках, — победители ежегодного конкурса «Врач года — Ак чэчэклэр». Подобные поездки стали доброй традицией в вопросах обмена опытом.

Кл.слова: РТ

26. Губаева Л.

Все возможности европейской клиники в центре Казани [Электронный ресурс] / Л. Губаева. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Реальное время. - 2022. - 30 июня

Газета "Реальное время" уже рассказывала о том, какие возможности предоставляет своим пациентам Научно-клинический центр КФУ. В этой клинике собрано сложнейшее современное оборудование, которое позволяет лечить пациентов самыми современными методами. Гордость клиники — операционная, устроенная по последнему слову техники. Она оснащена самым современным импортным оборудованием, ориентирована на малоинвазивные эндоскопические операции (но позволяет проводить и классические вмешательства любого уровня сложности), дает докторам невиданные до сих пор в Казани возможности. «Реальное время» побеседовало со специалистами клиники и выяснило, какие операции здесь сегодня доступны и в чем отличие от других клиник города.

Кл.слова: РТ

27. Губаева Л.

Руслан Зефиров: «Мы как ВДВ: своих пациентов не бросаем!» [Электронный ресурс] / Л. Губаева. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Реальное время. - 2022. - 26 июня

Заведующий хирургическим отделением №1 РКБ Руслан Зефиров — сын, внук и правнук больших врачей. Поэтому ему всю жизнь приходится доказывать, что он носит свою славную фамилию не зря. За что в России дают премию «Призвание», как должен учиться врач и, главное, о чем он мечтает — в портрете Руслана Андреевича для «Реального времени».

Кл.слова: РТ

28. Европейские производители приостановили поставки оборудования для российских фармкомпаний [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Vademecum. - 2022. - 27 июня

Европейские производители стали отказываться от поставок в Россию оборудования, запчастей и комплектующих для фармпромышленности, хотя

эта продукция не попадает под западные санкции, выяснил «Коммерсантъ». Информацию подтвердили представители нескольких крупных российских фармкомпаний. В Минпромторге уже начали поиск поставщиков из других стран, в том числе из Индии и Китая.

29. Калиновская Е.

Экспорт медуслуг российских клиник будут продвигать только в отечественных соцсетях [Электронный ресурс] / Е. Калиновская. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2022. - 26 июня

Центральный НИИ организации и информатизации здравоохранения (ЦНИИОИЗ) Минздрава России объявил конкурс на предоставление услуг по продвижению медицинского туризма среди иностранных граждан. Начальная цена контракта выросла на 33% к прошлому году.

30. Киселева Э.

Капитальный ремонт поликлиники в Алькеевском выполнен на 60% [Электронный ресурс] / Э. Киселева. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Татар-информ. - 2022. - 30 июня

В Алексеевской поликлинике продолжается капитальный ремонт, работы выполнены на 60%. Об этом рассказали в пресс-службе Минздрава РТ. Средства на обновление здания выделили по программе модернизации первичного звена национального проекта «Здравоохранение».

Кл.слова: РТ

31. Косенок А.

Минздрав предложил предоставить россиянам возможность управлять медицинскими документами [Электронный ресурс] / А. Косенок. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2022. - 30 июня

Россиянам необходимо дать возможность управлять своими медицинскими документами. Их необходимо собрать, валидировать и предоставить людям, чтобы они могли показывать их в других медицинских организациях, другим врачам. Об этом сообщил на Петербургском международном юридическом форуме заместитель главы Минздрава Павел Пугачев, передает его слова ТАСС.

32. Косенок А.

У медсестер оказались самые длительные переработки [Электронный ресурс] / А. Косенок. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2022. - 28 июня

Самые длительные переработки в 2022 году оказались у медсестер, учителей, врачей и менеджеров по логистике. Об этом говорят данные опроса SuperJob, проведенного среди 3 тыс. респондентов. Так, медсестры и учителя, которые берут сверхурочные, работают в среднем на 40% дольше, чем предполагает их трудовой договор. Сверхурочные врачей и менеджеров по логистике достигают 34% от рабочего времени.

33. Краснопольская И.

И учить, и лечить. Академик Петр Глыбочко: Наша задача - снизить количество врачебных ошибок / И. Краснопольская // Российская газета. - 2022. - 1 июля. - С. 9.

В вузах России стартовала приемная кампания. Где и какое количество бюджетных мест, мест целевого набора? Обучение онлайн или личное присутствие? Не уходят страсти вокруг Болонской системы образования. Вопросов много. И это объяснимо: качество специалистов - это качество нашей с вами жизни. А уж если речь о подготовке врача... Об этом говорим с ректором Первого Московского государственного медицинского университета имени И.М. Сеченова академиком Петром Глыбочко.

34. Кузнецова Э.

В инфекционной больнице Челнов началось строительство второго и третьего этажей [Электронный ресурс] / Э. Кузнецова . - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Татар-информ. - 2022. - 28 июня

В инфекционной больнице Набережных Челнов на втором и третьем этажах продолжают ремонтные работы. Так, сейчас здесь строятся стены взамен тех, что были демонтированы согласно новой планировке. Об этом на аппаратном совещании сообщил начальник Управления здравоохранения города Александр Николаев.

Кл.слова: РТ

35. Лео Бокерия займется наукой в хирургическом отделении центра Бакулева [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Vademecum. - 2022. - 27 июня

Академик РАН, президент НМИЦ сердечно-сосудистой хирургии им. А.Н. Бакулева Лео Бокерия получил новый функционал в возглавляемом им отделении хирургического лечения интерактивной патологии (ОХЛИП). Теперь он отвечает за «научное направление». Клинической деятельностью заведует второй руководитель отделения Сергей Донаканян. Об этом стало известно на фоне сообщений СМИ и телеграм-каналов о росте операционной летальности в ОХЛИП.

36. Медики не смогут работать без свидетельств об аккредитации с 1 июля [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Vademecum. - 2022. - 27 июня

Минздрав РФ не будет продлевать приказ №1179н, которым с начала 2022 года и до 1 июля был введен специальный режим трудоустройства и работы медперсонала без прохождения аккредитации специалиста. До начала июля медицинским и фармацевтическим работникам с просроченными разрешительными документами придется пройти аккредитацию, а сотрудникам без свидетельства – получить его.

37. Минздрав заявил, что более 1,5 тыс. видов медизделий не производятся в России [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. :

[б. и.] // ТАСС. - 2022. - 28 июня

Более 1,5 тысячи медицинских изделий из наиболее востребованных в системе здравоохранения РФ не производятся в России или дружественных ей странах. Почти по 700 из них есть возможность наладить собственное производство, сообщила заместитель директора департамента регулирования обращения лекарственных средств и медицинских изделий Минздрава России Айсылу Камалетдинова.

38. Нуклеиновые кислоты добавили в список ускоренного таможенного режима [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Vademecum. - 2022. - 30 июня

Правительство РФ расширило список товаров, которые могут проходить таможенные процедуры в первоочередном порядке. В него вошли нуклеиновые кислоты, которые применяются при производстве препаратов и для научных исследований. Всего в этот перечень входит более 70 позиций. Изменения внесены в приложение к постановлению №994 от 1 августа 2019 года «О перечне товаров, подвергающихся быстрой порче».

39. Погонцева Е.

Свыше 40% компаний цифрового здравоохранения получили низкий балл за клиническую надежность [Электронный ресурс] / Е. Погонцева . - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2022. - 1 июля

Несмотря на быстрый рост сектора цифрового здравоохранения в последние годы, многие стартапы, занимающиеся цифровым здравоохранением, имеют низкий уровень клинической надежности. Многие решения не были подкреплены надежными клиническими данными и продемонстрировали смешанные результаты в плане экономической эффективности.

Кл.слова: КРИТИКА

40. Правило «второй лишней» распространят на все стратегически значимые препараты [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Vademecum. - 2022. - 30 июня

Минпромторг распространит правило «второй лишней» для госзакупок препаратов на весь перечень стратегически значимых лекарственных средств (СЗЛС), а именно на 215 позиций вместо 15-ти, на которых ранее апробировался механизм. Предполагается, что схема начнет действовать с сентября 2024 года. Об изменениях, вносимых в проект правительственного постановления, которым и вводится правило «второй лишней», рассказал в середине июня на Петербургском международном экономическом форуме первый заместитель министра промышленности и торговли Василий Осьмаков. Также он уточнил, что механизм начнет работать осенью 2024 года.

41. Правительство предложило лишать водительских прав россиян, у которых ухудшилось состояние здоровья [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Kazanfirst. - 2022. - 27 июня

В Госдуму внесен законопроект, предлагающий лишать россиян водительских

прав, если у них ухудшилось состояние здоровья. По задумке, со следующего года для министерства здравоохранения России и министерства внутренних дел будет разработан механизм, благодаря которому они будут обмениваться данными в системе межведомственного электронного взаимодействия.

42. Правительство профинансирует сертификацию российских лекарств за границей [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Vademecum. - 2022. - 30 июня

Минпромторг предложил частично компенсировать из федерального бюджета затраты российских организаций на сертификацию продукции на внешних рынках. Речь в том числе о товарах фармацевтической и медицинской промышленности. Право предоставлять такие субсидии получит Российский экспортный центр. Обсуждение проекта постановления Правительства РФ с таким механизмом продлится до 5 июля.

43. Производители лекарств из плазмы крови получили больше полномочий [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Vademecum. - 2022. - 28 июня

Президент РФ Владимир Путин 28 июня подписал закон, устанавливающий новый подход к правовому регулированию передачи плазмы крови для производства лекарственных средств. Законом вводится норма, которая устанавливает право производителей лекарств, не относящихся к государственным медицинским организациям, транспортировать донорскую кровь и ее компоненты, а также хранить плазму до ее перевода в фармзавод.

44. Путин раскритиковал действия зарубежных компаний, проталкивающих лекарства в России [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Комсомольская правда. - 2022. - 27 июня

Зарубежные фармкомпании, "проталкивающие" в России свои медикаменты, в том числе за деньги, делают так везде - и в Европе, и за океаном, это их стиль работы, заявил президент РФ Владимир Путин. На встрече с российским лидером директор Федеральной службы по финансовому мониторингу Юрий Чиханчин рассказал, что совместно с ФСБ служба разбирает ситуацию с привлечением зарубежными фармкомпаниями нескольких руководителей медучреждений и медработников в 30 субъектах России для "проталкивания" своих медикаментов за вознаграждение.

45. Росздравнадзор призвал изучить вопрос углубленной диспансеризации детей, перенесших ковид [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2022. - 29 июня

Углубленная диспансеризация после перенесенной коронавирусной инфекции предусмотрена только для граждан старше 18 лет, необходимо рассмотреть вопрос предоставления такой возможности детям. Об этом заявила руководитель Росздравнадзора Алла Самойлова.

46. Рылова Э.

Счетная палата Татарстана: Республиканский центр общественного здоровья плохо следит за своим имуществом [Электронный ресурс] / Рылова Э. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Реальное время. - 2022. - 26 июня

Проверка Счетной палаты Татарстана установила, что два помещения республиканского центра общественного здоровья и медицинской профилактики, расположенные в Казани на улице Серова, 11 и 13 общей площадью 437 кв. м не эксплуатируются с 2019 года. В них находятся отделения гигиенического воспитания и пропаганды здорового образа жизни.

Кл.слова: РТ, КРИТИКА

47. Санитарной авиации России передали 5 новых вертолетов [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Kazanfirst. - 2022. - 27 июня

Четыре вертолета Ансат и один многофункциональный Ми-8МТВ-1 произведенных на Казанском вертолетном заводе, переданы Национальной службе санитарной авиации (НССА) холдингом «Вертолеты России» госкорпорации Ростех в рамках контракта с компанией «ПСБ Лизинг». Они будут использоваться для экстренной медицинской помощи в четырех федеральных округах. По словам гендиректора Казанского вертолетного завода Владимира Гинсбурга, на сегодняшний день для НССА переданы 29 вертолетов: 18 Ансатов и 11 Ми-8МТВ-1. Кроме этого, на летно-испытательном комплексе ожидают приемки еще 4 машины. Они также отправятся в регионы России для службы в санитарной авиации.

Кл.слова: РТ

48. Уголовное дело о хищении онкопрепаратов в Санкт-Петербурге передано в суд [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Vademecum. - 2022. - 29 июня

Правоохранительные органы завершили расследование уголовного дела о хищении онкопрепаратов на 11 млн рублей и передали его в Кировский районный суд Санкт-Петербурга. В деле 13 обвиняемых, 12 из них – медработники госклиник. Факт хищения препаратов, предназначенных для пациентов Городского клинического онкодиспансера, НМИЦ онкологии им. Н.Н. Петрова и еще двух медорганизаций, оперативники выявили осенью 2020 года. Тогда предварительная стоимость похищенных лекарств оценивалась в 100 млн рублей, а под подозрение попали до 20 человек.

Кл.слова: КРИТИКА

49. Шебалова Л.

Вадим Музязев, АО «Протек»: «В течение 10—15 лет медицина просто перевернется» [Электронный ресурс] / Л. Шебалова . - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Реальное время. - 2022. - 29 июня

«Импортозамещение идет не только на наших заводах, но и на всех российских

фармпредприятиях по полной программе», — заявил «Реальному времени» президент АО «Протек» Вадим Музяев. В интервью нашему изданию глава крупнейшей группы фармкомпаний России сообщил, что уже сейчас более 70% медикаментов в стране отечественного производства. Подробнее о том, как индустрия «осваивает» импортозамещение, будут ли в наших аптеках дешевые лекарства и куда движется медицина во всем мире, — в материале газеты "Реальное время".

Кл.слова: РТ

50. Штрафы за непредоставление данных в ЕГИСЗ могут ввести с сентября 2022 года [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Vademecum. - 2022. - 29 июня

Минздрав РФ ужесточит санкции для высших должностных лиц органов исполнительной власти регионов за непредоставление или подачу сведений с нарушением сроков либо передачу неточной информации о медорганизациях в Единую государственную информационную систему в сфере здравоохранения (ЕГИСЗ). Размер штрафа составит от 15 до 25 тысяч рублей, в случае повторного нарушения – до 30 тысяч рублей либо дисквалификация чиновника на срок от одного года до двух лет. Поправки в Кодекс об административных правонарушениях (КоАП) в случае утверждения вступят в силу с 1 сентября 2022 года.

МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ

51. Зиянгиров Э.

Фонд обязательного медстрахования оштрафовал страховую компанию «Чулпан-Мед» [Электронный ресурс] / Э. Зиянгиров. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Реальное время. - 2022. - 27 июня

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Татарстана (ТФОМС РТ) подал иск о взыскании штрафа в размере 870,6 тысячи рублей со страховой компании «Чулпан-Мед». Поводом для обращения в Арбитражный суд РТ послужили нарушения, выявленные по итогам комплексной проверки организации. Страховщики факты нарушений признали, но просили снизить сумму штрафа на 10%.

Кл.слова: РТ, КРИТИКА

52. Кубрина Т.

Депутаты предложили направлять средства ОМС на развитие и модернизацию клиник [Электронный ресурс] / Т. Кубрина. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2022. - 30 июня

Депутаты предложили отказаться от строгого целевого расходования средств ОМС на оказание медицинской помощи. Больницы смогут направлять средства на финансирование развития и модернизацию основных фондов, закупку дорогостоящего оборудования и иные нужды. Также предлагается разрешить оплату за счет средств ОМС медицинской помощи, оказанной сверх

установленных терпрограммами объемов.

СОЦИАЛЬНАЯ МЕДИЦИНА

53. «Круг добра» освободят от уплаты НДС при закупке незарегистрированных лекарств [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Vademecum. - 2022. - 28 июня

Премьер-министр Михаил Мишустин 28 июня на встрече с членами Совета Федерации заявил о необходимости внести изменения в законодательство, предусматривающие отмену уплаты НДС при закупке госфондом «Круг добра» незарегистрированных препаратов для детей с тяжелыми заболеваниями. Подготовить нормативную базу премьер поручил Минфину.

54. В Казани для пассажиров электрички «Казань – Арск – Казань» прошла акция «Электричка здоровья» [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2022 : 27 июня

Республиканский центр общественного здоровья и медицинской профилактики совместно с пригородной пассажирской компанией АО «Содружество» организовали и провели профилактическую акцию «Электричка здоровья» для пассажиров электрички «Казань – Арск – Казань». В проведении мероприятия приняли участие волонтеры проекта «Информационная гигиена» Казанского ГМУ. В этот день все желающие могли измерить свое артериальное давление, узнать индекс массы тела, принять участие в мастер-классе по скандинавской ходьбе от инструктора «Федерации северной ходьбы РТ» Филарета Пирожка, пройти консультацию у врача по спортивной медицине ГАУЗ «РЦОЗ и МП» Елены Кальчевой, врача-терапевта Городской клинической больницы № 16 Нурии Хусаиновой, врача-психотерапевта ГАУЗ «РЦОЗ и МП» Гульфии Гильмутдиновой, психолога РКПБ им. В. М. Бехтерева Людмилы Невоструевой, врача по гигиеническому воспитанию ГАУЗ «РЦОЗ и МП» Розалии Харисовой.

Кл.слова: РТ

55. В приоритете национальная лекарственная независимость [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Ремедиум . - 2022. - 30 июня

В 2022 г. система лекарственного обеспечения в России столкнулась с беспрецедентными трудностями, возникшими на фоне санкций. Ответы на эти вызовы обсуждались в рамках форума «Лекарственная безопасность» Петербургского международного экономического форума-2022 на сессии «Фармацевтическая промышленность в России — перезагрузка 2030: курс на независимость».

56. В регионы отправлена партия препарата для лечения муковисцидоза у детей [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Ремедиум. - 2022. - 24 июня

Фонд «Круг добра» отправил в регионы новую партию препарата Трикафта против муковисцидоза. Ранее прошла информация, что из-за сложностей в логистике возникли перебои с поставками препарата и больные муковисцидозом дети оказались перед угрозой прерывания терапии. Сейчас 376 упаковок лекарства поступили в Россию, причем большая часть поступившей партии уже доставлена в регионы, это Алтайский и Краснодарский края, Волгоградская, Воронежская, Липецкая, Рязанская, Тюменская, Ульяновская области, Подмосковье, Башкортостан, Бурятия, Ханты-Мансийский автономный округ-Югра. До конца июня ожидается доставка в Москву, Нижегородскую область и Республику Татарстан.

Кл.слова: РТ

57. Выдавать ли льготникам лекарства с истекающим сроком годности? [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Ремедиум. - 2022. - 1 июля

Российские медики дали оценку инициативе правительства, которое разрешило выдавать льготникам лекарства с истекающим сроком годности. Соответствующий опрос провели эксперты сервиса «Актион Медицина» совместно с сообществом «Врачи РФ». Ранее кабмин распорядился передавать препараты, сроком годности которых подходит к концу, из аптеки медорганизации в аптеки, которые выдадут их пациентам по льготной программе. 70% опрошенных признали нехватку препаратов в медорганизациях, где они работают.

58. Импортные препараты для розничной продажи попали в программу льготного кредитования закупок [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Vademecum. - 2022. - 29 июня

Правительство РФ расширило программу льготного кредитования закупок приоритетной импортной продукции. В обновленный перечень вошли дополнительные наименования лекарственных средств – препараты, расфасованные для розничной продажи. Также в список среди прочего попали контрацептические средства на основе гормонов и сухие молочные смеси для детского питания.

59. Красный Крест в Казани: «Опыт работы с пострадавшими в 175-й школе помогает с беженцами» [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Татар-информ. - 2022. - 28 июня

В Татарстане открыли офис регионального отделения Общероссийской организации «Российский Красный Крест». Ленточку перерезали вице-премьер Татарстана Лейла Фазлеева, председатель российской организации Павел Савчук и руководитель регионального отделения «Российского Красного Креста» в РТ Зульфия Сафина. Офис открылся в Казани на улице Новаторов, 4а.

Кл.слова: РТ

60. Минздрав рассмотрит вопрос о включении препарата мавирет в

перечень ЖНВЛП [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Ремедиум. - 2022. - 30 июня

Минздрав сообщил о намерении рассмотреть вопрос о включении в перечень ЖНВЛП комбинированного препарата с МНН тенофовир+элсульфавирин+эмтрицитабин (Элпида Комби от «Вириом») для терапии ВИЧ-инфекции и лекарственного средства с МНН глекапревир+пибрентасвир (Мавирет от AbbVie) для лечения хронического вирусного гепатита С (ХВГС).

61. Регионы должны направить заявки на лекарства от муковисцидоза до 1 августа [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2022. - 28 июня

Регионам предписано до 1 августа направить в фонд "Круг добра" заявки на лекарственное обеспечение детей с муковисцидозом, чтобы поставки препаратов на 2023 год завершились до конца 2022 года. Об этом во вторник сообщил председатель правления фонда протоиерей Александр Ткаченко.

62. Серова И.

Инвалидов Татарстана послали за подгузниками на OZON [Электронный ресурс] / И. Серова . - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Реальное время. - 2022. - 1 июля

Как стало известно «Реальному времени», в Татарстане разразился новый громкий скандал с поставкой подгузников для инвалидов. Причем с участием того же поставщика, который засветился в уголовном деле экс-главы ФСС Павла Лоханова, а также Управления ФАС. Из-за судебных и антимонопольных разбирательств инвалиды республики опять остались без самых необходимых предметов гигиены. Подробнее о том, как антимонопольщики «тормознули» новые партии поставок памперсов, какую роль в обеспечении абсорбирующим бельем сыграл арбитраж и зачем ФСС посылает оставшихся без этого белья в интернет, — в нашем материале.

Кл.слова: РТ, КРИТИКА

63. Экс-главу ФСС РТ Павла Лоханова приговорили к 9 годам колонии строгого режима [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // tatcenter.ru. - 2022. - 29 июня

Московский райсуд Казани признал экс-главу ФСС в Татарстане Павла Лоханова виновным во взяточничестве и приговорил его к 9 годам колонии строгого режима, сообщили в прокуратуре РТ. В суде установлено, что в 2021 году Павел Лоханов потребовал от директора компании «РСС-Мед» взятку в размере 4 млн рублей. За откат чиновник обещал решить вопросы с судебным иском к компании, которая нарушила условия контракта на поставку специальных средств реабилитации для инвалидов.

Кл.слова: РТ, КРИТИКА

64. Головатенко М.

В Татарстане зарегистрировали 46 новых случаев COVID-19 [Электронный ресурс] / М. Головатенко. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Реальное время. - 2022. - 30 июня

За прошедшие сутки в Татарстане зарегистрировали 46 случаев заражения коронавирусом. За весь период пандемии в республике подтвердилось 152 556 случаев COVID-19. По данным оперштаба РФ, за минувшие сутки в Татарстане выздоровели 108 человек. Так, общее число выздоровевших в республике достигло 148 829 человек. Умерли за весь период 1 995 заболевших.

65. Куликова Ю.

Смертность от рака шейки матки в России выросла вдвое за 30 лет [Электронный ресурс] / Ю. Куликова . - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2022. - 30 июня

Заболеваемость раком шейки матки в России выросла более чем в 5 раз с 1990 по 2020 год, смертность увеличилась вдвое. Такие данные озвучила 29 июня онкогинеколог НМИЦ акушерства, гинекологии и перинатологии им. Кулакова Наталия Бабаева в рамках XV форума «Мать и дитя», передает корреспондент «МВ». В 2020 году рак шейки матки был диагностирован у 3,4 тыс. женщин в России, из них 699 умерли. Среднее число заболевших в стране составляет 13,6 на 100 тыс. населения, смертность – 4,8.

66. Леухина Т.

В Татарстане за минувшие сутки выявили 44 новых случая COVID-19 [Электронный ресурс] / Т. Леухина. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Реальное время. - 2022. - 1 июля

В Татарстане за минувшие сутки выявили 44 новых случая COVID-19. Общее число заболевших достигло 152 600. 47 заболевших госпитализировали. 163 пациента с COVID-19 выздоровели за сутки, всего — 148 992.

Кл.слова: РТ

САНИТАРНЫЙ НАДЗОР

67. В Казани выявили двукратное превышение концентрации формальдегида в воздухе [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Реальное время. - 2022. - 27 июня

В Казани пункты наблюдения за состоянием воздуха вновь зафиксировали превышение предельно допустимой концентрации загрязняющих веществ, в том числе формальдегида. Данные опубликованы на сайте Гидрометцентра Татарстана. ПНЗ №7 на ул. Декабристов, 183 зарегистрировал предельно допустимую концентрацию диоксида азота. Она составила 0,2 мг/кубометр. Предельно допустимую концентрацию фенола выявил ПНЗ №3 на ул. Мартына Межлаука. Она составила 0,01 мг/кубометр. Повышенную концентрацию формальдегида зарегистрировал пункт наблюдения №4 по ул. Болотникова.

Она оказалась превышена в два раза — 0,107 мг/кубометр при допустимом значении в 0,05 мг/кубометр. Данные мониторинга опубликованы за период наблюдения с 13 часов 24 июня по 7 часов 27 июня.

Кл.слова: РТ

68. В Роспотребнадзоре заявили, что вспышки конго-крымской лихорадки не будет [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Аргументы и факты. - 2022. - 28 июня

России не грозит вспышка конго-крымской геморрагической лихорадки. Об этом заявил глава Екатеринбургского НИИ вирусных инфекций ФБУН ГНЦ ВБ «Вектор» Роспотребнадзора биолог Александр Семенов. Как объяснил Семенов, клинически новый вариант ничем не отличается от обычного вируса, это просто его генетическая разновидность. Он уточнил, что ученые описали еще один вариант, который им до этого не попадался.

69. Демина Т.

В июне заболеваемость COVID-19 в Татарстане сократилась более чем в два раза [Электронный ресурс] / Т. Демина . - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Реальное время. - 2022. - 1 июля

В июне в Татарстане выявили 2 481 случай заражения коронавирусом. Это на 54,5% меньше, чем в мае этого года, подсчитало «Реальное время» на основе данных федерального оперштаба по борьбе с COVID-19. В мае в республике зарегистрировали 5 451 случай коронавируса. Как заявляла заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по Татарстану Любовь Авдонина, снижение числа заражений наблюдается с восьмой недели 2022 года, с 21 февраля. Всего в Татарстане зарегистрировано 152 556 случаев заражений COVID-19. Вылечились за это время 148 829 человек. Умерли от коронавируса 1 995 татарстанцев. В июне в республике не зарегистрировали ни одного случая смерти от этой инфекции.

Кл.слова: РТ

70. Киселева Э.

В Роспотребнадзоре РТ объяснили, кто все еще обязан носить маски [Электронный ресурс] / Э. Киселева . - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Татар-информ. - 2022. - 24 июня

Несмотря на приостановление масочного режима в Татарстане, существует ряд профессий, специалисты которых обязаны носить маски на рабочем месте. Такие профессии на пресс-конференции в «Татар-информе» перечислила заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по РТ Любовь Авдонина. «Сегодня у нас обязательным остается ношение масок для некоторых категорий профессий, это предусмотрено санитарными правилами. Это медицинские работники, работники пищеблоков, медицинские работники в летних оздоровительных и образовательных учреждениях», – отметила спикер.

Кл.слова: РТ

71. Ненко И.

В России сняли все коронавирусные ограничения [Электронный ресурс] / И. Ненко. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // 116.ru. - 2022. - 1 июля

Роспотребнадзор снял все ограничения, введенные в России из-за пандемии коронавируса, включая масочный режим и запрет на ночную работу общепита. Как сообщает пресс-служба ведомства, решение принято «в связи с устойчивым снижением в России и мире интенсивности эпидемии». По данным Роспотребнадзора, недельный показатель заболеваемости в России снизился более чем в 64 раза с максимума в феврале и находится на минимальных значениях. К тому же, значительный подъем заболеваемости из-за «омикрона» летом маловероятен.

72. Росздравнадзор: оснований для отмены вакцинации от ковида из-за нежелательных реакций нет [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2022. - 29 июня

Нежелательных реакций на прививки от коронавируса, которые были бы основанием для отмены массовой вакцинации в России, не зафиксировано, сообщила в среду руководитель Росздравнадзора Алла Самойлова. "Мы не наблюдаем на сегодняшний день достоверно связанных с применением вакцин нежелательных реакций, которые могли бы повлечь за собой необходимость отмены вакцинации или выражение негативного влияния к процессам вакцинации", - сказала она, выступая в Совете Федерации на парламентских слушаниях на тему "Актуальные вопросы развития детского здравоохранения и создания его современной инфраструктуры".

СОЦИАЛЬНАЯ ГИГИЕНА

73. Профилактика сердечных заболеваний: в Заинской ЦРБ состоялась «Школа здоровья» [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2022. - 29 июня

Очередную лекцию на тему сердечно-сосудистых заболеваний провел практикующий кардиолог, главный врач Заинской ЦРБ Айдар Фатыхов. «Школа здоровья» - такой формат встреч практикуется в Заинской районной больнице уже много лет. Практикующие врачи проводят лекции на темы профилактики конкретных заболеваний и приглашают своих пациентов.

Кл.слова: РТ

ЭПИДЕМИОЛОГИЯ

74. В России за первые пять месяцев 2022 года выявили 14 случаев заболевания корью [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2022. - 26 июня

Специалисты выявили за январь-май 2022 года 14 случаев заболевания корью в России, все пациенты - дети до 17 лет. Об этом в воскресенье ТАСС сообщили

в пресс-службе Роспотребнадзора.

75. ВОЗ не признала вспышку оспы обезьян чрезвычайной ситуацией мирового масштаба [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2022. - 26 июня

Комитет Всемирной организации здравоохранения по оспе обезьян предложил мониторить ситуацию с распространением инфекции. Пока ситуация не признана чрезвычайной.

76. Воронина Е.

От острого гепатита неизвестной этиологии скончались 18 детей [Электронный ресурс] / Е. Воронина . - Электрон. текстовые дан. // Медвестник. - 2022. - 24 июня.

В рамках Международного конгресса по болезням печени ILC 2022 состоялся совместный брифинг ВОЗ и Европейской ассоциации по изучению болезней печени (EASL), сообщает Healio. Представитель ВОЗ доктор Филиппа Истербрук (Philippa Easterbrook) сообщила о 894 случаях острого гепатита неизвестной этиологии у детей, выявленных в 33 странах. Данные представлены по состоянию на 20 июня. Часть случаев выявлена и описана ретроспективно.

77. Игнатова О.

Заразительные примеры. Представитель ВОЗ в РФ Мелита Вуйнович в интервью "РГ" - о том, исчез ли коронавирус и грозит ли миру пандемия оспы обезьян / О. Игнатова // Российская газета. - 2022. - 30 июня. - С. 4.

Коронавирус никто не отменял. Он хоть и стал менее агрессивным, но его дальнейшее поведение непредсказуемо. Не стоит сбрасывать со счетов и мутацию других, ранее появившихся вирусов, предупреждает представитель Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) в России Мелита Вуйнович. Об уже известных и новых угрозах человечеству она рассказала в интервью "Российской газете".

78. На новые линии "омикрона" приходится почти 4% выявляемых в России случаев ковида [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2022. - 28 июня

В Роспотребнадзоре 16 июня сообщили о том, что в стране впервые официально зафиксировали заражение новой линией омикрон-штамма ВА.5. Доля линий омикрон-штамма ВА.4 и ВА.5 среди выявляемых случаев коронавируса в России составила 3,69%, сообщили журналистам в пресс-службе Роспотребнадзора по итогам селекторного совещания.

ОНКОЛОГИЯ

79. Косенок А.

В России стали чаще выявлять рак на первых двух стадиях

[Электронный ресурс] / А. Косенок, Т. Бескаравайная. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2022. - 27 июня

В России стали чаще выявлять рак на первых двух стадиях: с января по апрель доля обнаруженных случаев выросла на 4,1% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Удельный вес больных злокачественными новообразованиями, состоящих на диспансерном наблюдении, также немного увеличился – на 1,6%.

ПЕДИАТРИЯ

80. Иванычева О.

Детское здоровье: как помочь расти счастливыми и здоровыми? / О. Иванычева // Казанские ведомости. - 2022. - 30 июня. - С. 4—5

Здоровье детей - это то, что волнует и тревожит всех родителей. Именно теме охраны детского здоровья было посвящено второе заседание медицинского клуба "Здоровье" газеты "Казанские ведомости" и Казанского государственного медицинского университета. Для беседы был еще один важный повод - в этом году отмечается 90-летие с начала подготовки врачей-педиатров в Казани.

Кл.слова: РТ

ДИАГНОСТИКА. ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ МЕДИЦИНА

81. Кисты челюстно-лицевой области // Медицинская газета. - 2022. - 22 июня (№ 24). - С. 8—9.

(Продолжение. Начало в № 23 от 17.06.2022.)

ТЕРАПИЯ. ТЕРАПЕВТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ. ПРИМЕНЕНИЕ ЛЕЧЕБНЫХ СРЕДСТВ

82. В России вступили в силу положения о лечении детей препаратами офф-лейбл [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2022. - 29 июня

Применение лекарственных препаратов вне инструкции (офф-лейбл) в рамках стандартов оказания медицинской помощи детям и клинических рекомендаций допускается в случае соответствия препарата требованиям, установленным правительством РФ. Соответствующий закон, подписанный президентом РФ Владимиром Путиным и опубликованный на официальном интернет-портале правовой информации, вступает в силу в среду (30 июня).

83. В РФ зарегистрирован препарат для лечения рака с определенной генетической мутацией [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата . - 2022. - 29 июня

Минздрав России выдал регистрационное удостоверение на противоопухолевый препарат «Витракви» (ларотректиниб) компании Bayer.

Соответствующая информация размещена в Государственном реестре лекарственных средств. Зарегистрирован препарат в виде капсул по 25 и 100 мг. Он применяется для лечения взрослых и детей с солидными опухолями, характеризующимися слиянием генов рецепторов нейротрофической тирозинкиназы. Терапия препаратом рекомендована пациентам с нерезектабельными опухолями в отсутствие других приемлемых возможностей лечения.

84. Минздрав одобрил новый противовирусный препарат [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Ремедиум. - 2022. - 30 июня

Минздрав выдал регистрационное удостоверение на противовирусный препарат Превимис (МНН летермовир) компании MSD. Информация размещена в Государственном реестре лекарственных средств. Впервые препарат был одобрен в 2017 году американским регулятором FDA. Препарат показан к применению у взрослых старше 18 лет после недавно перенесенной пересадки костного мозга для профилактики заболеваний, вызываемых цитомегаловирусом (ЦМВ).

ИММУНОЛОГИЯ

85. «Нанолек» получила разрешение на третью фазу КИ вакцины от ВПЧ [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Vademecum. - 2022. - 27 июня

Биофармацевтическая компания «Нанолек» 27 июня сообщила о получении от Минздрава РФ разрешения на проведение III фазы клинических исследований вакцины от вируса папилломы человека на взрослых. Препарат планируется включить в Национальный календарь профилактических прививок. В его разработку и полный цикл производства компания намерена инвестировать порядка 2 млрд рублей.

86. Массовая вакцинация населения Земли от коронавируса спасла почти 20 млн жизней [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Татар-информ. - 2022. - 25 июня

Британские эпидемиологи выяснили, что массовая вакцинация населения Земли от Covid-19 сократила число потенциальных жертв инфекции примерно на 20 млн. Такие выводы были приведены в журнале Lancet Infectious Diseases.

87. Минздрав одобрил GSK КИ вакцины от золотистого стафилококка [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Vademecum. - 2022. - 30 июня

Минздрав РФ выдал британской GSK разрешение на проведение II фазы клинических исследований вакцины от золотистого стафилококка. Весной 2022 года фармкомпания ограничила свою деятельность на российском рынке, в том числе отказалась от инициации новых КИ и приостановила набор добровольцев

в текущие исследования.

88. Соколов Н.

Вирус оспы обезьян мутирует в 6—12 раз быстрее обычного [Электронный ресурс] / Н. Соколов . - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2022. - 24 июня

Португальские исследователи обнаружили, что вирус оспы обезьян мутирует в 6—12 раз быстрее обычного. Это может указывать на его «ускоренную эволюцию».

89. Эксперт заявил о необходимости продолжать вакцинироваться от ковида раз в полгода [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2022. - 1 июля

Вакцинация от ковида раз в полгода является наиболее правильной тактикой в текущих условиях, так как риск подъема заболеваемости в РФ еще сохраняется. Такое мнение в беседе с корреспондентом ТАСС высказал в пятницу главный внештатный специалист по инфекционным болезням Минздрава России Владимир Чуланов.

90. Экспертная группа рекомендовала одобрить южнокорейскую вакцину от COVID-19 [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2022. - 27 июня

Совещательная группа экспертов при Управлении по контролю за качеством пищевых продуктов и медикаментов Республики Корея рекомендовала одобрить первую южнокорейскую вакцину от коронавируса, успешно прошедшую три этапа клинических испытаний. Соответствующая информация в понедельник опубликована на сайте управления. Речь идет о вакцине GBP510, также известной как SKYCoVione, ее разработала южнокорейская компания SK Bioscience в сотрудничестве с научным институтом при Университете Вашингтона в США. Клинические испытания этой двухкомпонентной прививки прошли в шести странах, таких как Вьетнам, Таиланд, Филиппины, Южная Корея, в них приняли участие примерно 4 тыс. человек.

ЭНДОКРИНОЛОГИЯ

91. 8 вопросов к эндокринологу: интервью с Ильмирой Ибрагимовой [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2022. - 27 июня

Интервью эндокринолога Мамадышской ЦРБ. Надеемся, что советы нашего врача помогут вам вести здоровый образ жизни и пересмотреть бытовые привычки, от которых давно стоит отказаться.

Кл.слова: РТ

ИНФЕКЦИОННЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ

92. В мире подтвердился первый случай заражения человека Covid-19 от кошки [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Татар-информ. - 2022. - 28 июня

В Таиланде подтвердился первый случай передачи коронавирусной инфекции от кошки к человеку. При этом вирусом заразились не только хозяйка животного, но и ветеринар, проводивший осмотр. Об этом со ссылкой на ученых Университета принца Сонгкла сообщают «Известия».

93. В России за пять месяцев зафиксировали 11 случаев конго-крымской геморрагической лихорадки [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2022. - 1 июля

Специалисты зарегистрировали в России в январе-мае 2022 года 11 случаев заболеваемости конго-крымской геморрагической лихорадкой. Об этом в пятницу ТАСС сообщили в пресс-службе Роспотребнадзора. "Показатель заболеваемости составил 0,01 на 100 тыс. населения", - говорится в сообщении.

94. На юге России обнаружен новый штамм конго-крымской геморрагической лихорадки [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Известия. - 2022. - 28 июня

Российские специалисты обнаружили новый штамм конго-крымской геморрагической лихорадки на юге России. Об этом 28 июня сообщила пресс-служба Сеченовского университета. Конго-крымская геморрагическая лихорадка — инфекционное заболевание, передающееся через укусы клещей. По информации ВОЗ, в число его переносчиков входят как дикие, так и домашние животные, среди которых крупный рогатый скот, овцы и козы. В Сеченовском университете уточнили, что вирус распространен в некоторых странах Африки и Азии, на Балканах, Ближнем Востоке и на юге европейской части РФ.

ХИРУРГИЯ

95. Киселева Э.

«Однажды мог проснуться парализованным»: уникальные операции на позвоночнике в РКБ [Электронный ресурс] / Э. Киселева . - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Татар-информ. - 2022. - 30 июня

Вживлять имплантаты в позвоночник через небольшие проколы научились врачи РКБ Татарстана. Эта операция помогает пациентам избавиться от тяжелых болей в спине, итогом которых может стать паралич. Как тракторист из Ютазинского района не мог ни работать, ни нормально ходить из-за болезни и как ему помогли в РКБ – в репортаже «Татар-информа».

Кл.слова: РТ

96. Киселева Э.

В Татарстане впервые после удаления опухоли часть грудины и

ребер заменили 3D-моделью [Электронный ресурс] / Э. Киселева . - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Татар-информ. - 2022. - 28 июня

Впервые в Татарстане онкологи после удаления злокачественной опухоли заменили часть грудины и ребра на копию, сделанную на 3D-принтере. Об этом «Татар-информу» рассказали в пресс-службе Управления здравоохранения Автограда.

Кл.слова: РТ

97. Нижнекамские хирурги спасли ногу заядлому курильщику, проведя сложную трехчасовую операцию [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Kazanfirst. - 2022. - 29 июня

В 2017 году житель Нижнекамска поступил в хирургическое отделение с острым тромбозом артерий левой нижней конечности. Врач Роберт Валеев удалил ему тромб, проведя тромбэктомия. Пациент покинул отделение здоровым, со строгими рекомендациями бросить курить. Но заядлый курильщик не послушал советов врача и от пагубной привычки не отказался. Это и стало причиной повторной госпитализации пациента.

Кл.слова: РТ

ОФТАЛЬМОЛОГИЯ

98. Погонцева Е.

В России сделали интерактивный тренажер в области диагностики диабетической ретинопатии [Электронный ресурс] / Е. Погонцева. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2022. - 27 июня

Российская компания Digital Vision Solutions разработала интерактивный тренажер для врачей в области диагностики диабетической ретинопатии. Он будет полезен как врачам-офтальмологам, так и клиническим ординаторам, студентам.

АВТОМАТИЗАЦИЯ И КОМПЬЮТЕРИЗАЦИЯ В МЕДИЦИНЕ

99. В Москве искусственный интеллект с помощью КТ определяет патологии уже по 10 направлениям [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2022. - 28 июня

Нейросети, разработанные в Москве, научились определять с помощью компьютерной томографии еще одну патологию легких. Сейчас умные алгоритмы применяется для выявления патологии уже по 10 направлениям исследований, сообщается на официальном сайте мэра Москвы. "Таким образом, умные алгоритмы распознают патологии уже по 10 направлениям исследований. Сервисы подсвечивают области, на которые врачу следует обратить особое внимание, а также сортируют исследования по срочности. Это позволяет ускорить работу врача, а также не пропустить малейшие отклонения", - сказал замруководителя департамента здравоохранения Москвы

Илья Тыров, чьи слова приводятся в сообщении. Уточняется, что теперь искусственный интеллект научился определять такую патологию легких, как гидроторакс. Это скопление избыточной жидкости в плевральной полости легких может быть признаком различных заболеваний, а также спровоцировать острую дыхательную недостаточность, угрожающую жизни. При гидротораксе существует высокий риск смещения органов, нарушения кровообращения и развития тяжелой сердечной патологии.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ОБЛАСТИ МЕДИЦИНЫ

100. Студенты КФУ работают над созданием VR-приложения для обучения хирургов [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Kazanfirst. - 2022. - 26 июня

Студенты старших курсов всех направлений подготовки и специальностей КФУ участвуют в федеральном проекте «Стартап как диплом». Под руководством доцента кафедры программной инженерии, ведущего научного сотрудника НИЛ «Разработка интеллектуальных инструментов для компьютерных игр» Института информационных технологий и интеллектуальных систем Влады Кугураковой они работают над стартапом в сфере хирургической навигации с использованием дополненной реальности. По словам руководителя НОЦ «Методология стартапа» Высшей школы «Открытый институт инновационного, технологического и социального развития» Института управления, экономики и финансов Булата Заппарова, проект направлен на вовлечение талантливых студентов в развитие экосистемы технологического и социального предпринимательства, а также на поддержку бизнеса на начальной стадии. По его словам, студенты пройдут акселерационную программу и предварительную оценку в рамках нескольких профильных заседаний экспертного совета университета. Тех из них, кто успешно пройдет программу, допустят к защите ВКР в формате стартапа.

Кл.слова: РТ